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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:593 Grön teknik

SVT och NRK har nu avslöjat hur svenska Powercell, som är ett 
miljardvärderat bolag på börsen med tusentals småsparare, bluffar och inte kan 
leverera vad de utlovat. Enligt SVT och NRK har kontrakten tecknats på falska 
löften. Uppgifterna bygger på ett tiotal källor med god insyn i bolaget som 
menar på att det är bedrägeri och att det har larmats inifrån men att ledningen 
lagt locket på.

Den svenska statens riskkapitalbolag för fordonsindustrin, Fouriertransform, 
gjorde redan 2009 en första investering på 60 miljoner kronor i Powercell. 
Samma år beviljades Powercell ett villkorslån om 30 miljoner kronor av Statens 
energimyndighet. Lånet omvandlades senare till bidrag.

Dessa summor är dock små i förhållande till dem som rör Northvolt och Stegra. 
Northvolt- och Stegra-härvorna har, enligt uppgifter, kostat staten ungefär 6–8 
miljarder kronor i direkta kostnader i bidrag och genom AP-fonder samt runt 
25–30 miljarder kronor i statliga kreditgarantier.

I en partiledardebatt den 8 juni 2022 sa dåvarande statsminister Magdalena 
Andersson mycket stolt:

”Vi ser nu den våg av investeringar som sköljer över Sverige med 
batterifabriker i norr men också i Västsverige, fossilfri stålproduktion och grön 
gruvverksamhet. Det är helt fantastiskt. Det hade inte sett ut så här om inte 
Miljöpartiet hade funnits i Sveriges riksdag och i Sveriges regering och drivit 
på. Det ska vi alla komma ihåg. Näringslivet ser det här. Det är den 
kombination av piska och morötter som Miljöpartiet har drivit på med under 
alla de år som Miljöpartiet har suttit i Sveriges riksdag som gör att vi nu ser den 
här vågen av investeringar runt om i hela Sverige. För det får inte Miljöpartiet 
det välförtjänta tack som de är värda.”

Vi kommer ihåg detta. Vi minns även när Magdalena Andersson valdes till ny 
partiledare 2021. I sitt installationstal i Göteborg berättade hon att hon tänkte 
genomföra en ”grön industriell revolution” med en ny batterifabrik i Skellefteå 
och tillverkning av grönt stål i Boden. Vi minns även hur de båda 
regeringspartierna Socialdemokraterna och Miljöpartiet var missnöjda med 
pensionsfondernas brist på ”gröna investeringar”, och den ”trygghetsregel” som 
förbjöd AP-fonderna att investera i onoterade högriskbolag togs bort av 
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Socialdemokraterna och Miljöpartiet.

Resultatet av deras politik ser vi nu när bluff efter bluff uppdagas inom "den 
gröna tekniken”, och notan efter deras ”klimatpolitik” får svenska 
skattebetalare stå för. Den nuvarande regeringen har givetvis ett mycket 
nyktrare förhållningssätt till klimatpolitiken än den dåvarande röd-gröna 
regeringen hade.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Vilka åtgärder vidtar ministern för att säkerställa att så kallade 
klimatinvesteringar inte görs på felaktiga grunder?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


